
Першы курс —  гэга, напэўка. самы цжавы І адказны перыяд навучання 
ва ўніверсггэцв. 3  аднаго боку, саиастойнае жыццё, нечаквныя знаёмствы, 
новый сябры, цёплыя сусгрэчы. 3  другою  —  я г ты заржвмендуеш сябе на 
самым пачатку, та к ! скяадэееща твая далейш ая вучоба.

М м  ён бы?, першы курс, д ля  выпусхп/ко? нашей альма-матер? Сёння 
яны дэеяяидд а нам/сваіы/ ўоюм/ншЛ.

Айастасія САЛАЎЁВА, выпускница гістарычнага факультета  
2005 года:

—  Першы свой курс нязменна 
ўзгадваю з пяшчотай. Гзтв хйа ц) 
не самы рамантычны перыяд. У  
цябе ўсё каперадэе, усе дзверы 
парад та  бою адчынены, уса вы
шин), здаецца, могуць лётка схв- 
рыцца парад тобою. Нарэшце ад* 
чуваеш сябе дарослым, саыастой- 
ным, адказньш за сааё жыццё. 
Новыя знаёмствы, доўгія пася- 
дзелкі 9 бЮліятэцы (мы, Здавала- 
ся, больш гаварылі там адзін з 
адным, чым вучылжя), першая св
о я, курсавая работа, наггісаная ад 
рухі (копив старонак я nepanicea- 
ла  э-за памылак гагата ў  памяці, 
дзякаваць богу, на аяхавапася), 
ну і, вядома, вечарынк) э аднакур- 
снікамі.

У  сё гэга склалася ў выдатную І 
вельмі цёплую карц іну пер шага 
года навучання. Ала, мусёдь, са - 
мыя яркія ўспаміны пакінула архе- 
аяагічная практика. Тры тыдні мы 
Жыл) 9 намётах на бераэе Дзвіны, 
гатавалі сабе ежу на вогнпичы, 
вял) раскоп id. Мо тему мой сын 
цяпар хоча стаць археолагам?..

ВІкторыя ДАШКЕВІМ, выпускница факультета баларускай фЬшлотП, 
гісторыі І культуры 1996 года:

ларусізацыі —  широка І тучна. Не 
памятаю, кто быў тады аўтарам 
гатай Ідэі, але кожнай трупе фа
культета прапанааалі зрабіць 
прысвечаны паату літмантаж, кам - 
пазіцыю або м)ні-спектакль —  хто 
як адчуе. Мы 9 той час был! не 
такімі смелым) І разняволекым), 
як сбнняшняя моладзь. Тым на 
менш, не адмовіўся ніхто.

Неяк, перабіраючы старыя па- 
перы, я знайшла сценарий таго 
вы ступлення. Мая трупа тады  
пісала п’есу. Як здзяапася нам, 
сур’бзную і сЫвап)чную. На цяпе- 
рашн) мой погляд —  паўдзіцячую 
) смешную.

«Удэельнік) выходзяць на сцену 
са свечкам), укленчваюць, чытв- 
юць ремарку.

Гучыць верш:
На добры  помнік 
ты не зарабіў.
Як на прысугнасць бацыеі ў  час 
алеман/.

—  Я стала першакурсніцай у  1991 Цябе мы грамадою предал/:
годзе. Гэта быў злом эпох. I дух Малюем, 
часу —  самае галоўкае, што пры- слав/м —
гадваецца цяпар.

Беларускі фіяфак тальк) стаў са - 
мастойным І адразу ж ператварыўся 
id не ў самы залэтрабаваны факуль
те т тады яшчэ педагагічнага інсты- 
тута. Ведение мовы давала неблагія 
бонусы, адпаведна, конкурс быў 
вялікім. А чым болыиы конкурс, тым 
лепшых можна выбраць студэнтаў I 
мне здавапася, што вакол самыя 
таленавРыя, самыя разумныя люда). 
Зорным быў I выкладчыцкі склад.

Мне спатрэбілася, напаўна, пара 
год, каб зразумець: не ўсе адна- 
курснікі могуць быць маімі сябрам), 
не на ўсЬ( лекцыях мне аднолысава 
цікава. Але на першым курсе адчу- 
ванне акрьшенасц) было шаяёным. 
Мне шаснаццаць, і ўсе шлях) мае —  
выбірай любы. У  той годадзначала- 
ся 100-годдзе з дня нараджэння 
Максіма Багдановіча, На хвалях б е-

толыеі ўсё  —  за грошы...*
Верш рамантычнай Людмілы Руб- 

леўскай, эдавалася, треба чытаць 
гэтак жа ўзнёсла, на каленях, э ду
шой наросхрыст, абавязкова пры | 
свячах.

Так, мы был) наіўнымі, але прын- 1 
цыповымН бескампраміснымі. Лаў- 
лю сябе на тым, игто дагзтуль ведаю 
гэты верш на ламяць.

Можа быць, цяпер нам, абцяса- 
ным часам I жыццём, лягчэй жыць. 
Мы ўжо не смешныя, мы больш 
гнулсія, мы хаваем свае принципы ) 
ўмеем прьюгасоўвацца I выжываць. 
Але часам здаецца, што самым) сап- 
раўднымі І шчырым) парад сабой 
мы был) менавГта тады.

Жадаю, каб сённяшн)я перш а- 
курснікі таксама запомнілі свой пер
шы курс як самы лепшы перыяд у
жыцц).


